

广州重新发布个人所得税优惠政策,继续鼓励境外人才在广州就业创业

# 境外紧缺人才目录 增加“集成电路”行业

羊城晚报记者唐珩、通讯员穗财宣报道:11日,记者从广州市财政局获悉,经广州市人民政府同意,广州市财政局、广州市科学技术局、广州市人力资源和社会保障局、国家税务总局广州市税务局于2021年6月重新印发了《广州市关于实施粤港澳大湾区个人所得税优惠政策的通知》(穗财税[2020]29号),该通知对部门职责略有调整。鉴于穗财税字[2019]15号文已失效,为重新规范广州市的粤港澳大湾区个人所得税优惠政策财政补贴管理办法(穗财税[2021]1号)。这是广州市继原个人所得税优惠政策财政补贴办法期满失效后,根据广东省新规定而重新制定的管理办法。

## 重新制定了《管理办法》

为贯彻落实国家的粤港澳大湾区个人所得税优惠政策,广东、广州分别制定《关于贯彻落实粤港澳大湾区个人所得税优惠政策的通知》(穗财税[2019]2号)和《广州市关于粤港澳大湾区个人所得税优惠政策财政补贴办法期满失效后,根据广东省新规定而重新制定的管理办法。

### 完善了享受补贴目录

新版《管理办法》可继续降低在广州工作的境外高端和紧缺人才的税负,对广州市广聚英才将起到积极推动作用,有助于产业聚集和提升大湾区核心竞争力,鼓励境外人才长期安心在广州市就业创业。

与失效的旧规定相比,重新制定的《管理办法》进一步完善了享受补贴的境外高端、紧缺人才目录。其中,“广州市职业教育高层次人才”由2019年版境外高端紧缺人才目录调至境外高端人才目录,境外紧缺人才目录在2019年版基础上增加“集成电路”行业,原“文化创意”行业调整为“文化体育创意”,并在目录增加30个工种,进一步激发各类人才参与建设大湾区的活力、动力。

其中,境外高端人才包括符

合国际公认专业成就认定标准的顶尖人才、国家重大人才计划入选者、经广东省人才办批准或备案同意的人才计划入选者(或入选团队核心成员)、经广州市人才办批准或备案同意的人才计划入选者(或入选团队核心成员)、经广东省或广州市外国人工作主管部认定的外籍和港澳台高层次人才。

### 提升了政策可操作性

境外紧缺人才主要是指在新一代信息技术、人工智能、生物医药、新能源新材料、电子信息、装备制造与机器人、电子商务(现代物流)、金融、汽车、航空航天、文化体育创意、工程建设、教育、医疗卫生、专业服务、经营管理、集成电路等领域的就业创业,且须是纳税年度的个人所得税应纳税所得额达到30万元人民币以上的目录内境外人员。

新《办法》还进一步细化政策实施规则,提升政策的可操作性。新《办法》明确了申请人居民身份发生变化、获得人才资格所享受补贴的时点、申请人在广州工作的天数计算方法和对补贴的异议处理;取消个人所得税纳税申报等申请材料。

新《办法》也延长了受理期限,由穗财税字[2019]15号文规定的次年7月1日~8月15日,延至7月1日~8月31日。同时明确,2020~2022年纳税年度的财政补贴,申请人符合补贴条件而未在规定时间内提出申请的,可在下一年度的补贴申请期限内补办申请;但对2023年纳税年度的财政补贴不再设立补办申请期,不予补办。新《办法》境外高端人才和紧缺人才目录,明确目录内的境外人员且符合《管理办法》第八条规定的身份、工作和诚信条件可享受补贴,该补贴免征个人所得税。

# “粤台农林34条”落地 从事农林业的台胞台企 将享受这些优惠政策

羊城晚报记者谭铮、通讯员粤台宣报道:5月28日,广东省人民政府台湾事务办公室、农业农村厅、林业局等18个部门联合出台《关于支持台湾同胞台资企业在粤农业林业领域发展的若干措施》(简称“粤台农林34条”)。

6月11日,记者从广东省政府台办获悉,对于“粤台农林34条”中的措施如何落实落地,如何惠及相关台胞台企,广东省政府台办、农业农村厅、林业局、商务厅和省供销社就当中的有关问题进行解读和解答。

据了解,“粤台农林34条”在全面贯彻落实“农林22条措施”的基础上,将其中原则性的规定进行细化、实化和具体化。如在第33条与34条中,文件提出鼓励和支持台胞台企参与出口产品转内销线上展会、中国加工贸易产品博览会、特色农副产品进社区、进机关、进企业、进医院、进学校等展销活动。

通过对接广东省供销社电子商务平台、东西部协作市场广东供销馆及供销社系统农副产品销售企业的线下实体店、粤港澳大湾区绿色农产品生产基地等农副产品销售渠道,鼓励各大电商平台设立台

企“外贸转内销”专区等措施,助力在粤台企农副产品扩展内销市场,共享广东发展机遇。

值得一提的是,在“粤台农林34条”内容和发展方向设置方面,相关部门围绕“十四五”规划关于实施乡村振兴战略和推进农业高质量发展的主题,提出一系列鼓励和支持台胞台企在农林领域研发创新和高质量发展的具体措施。如第16条,提出鼓励和支持台胞台企参与广东省重型农机、渔业装备、智慧农业、绿色投入品等领域研发创新、成果转化与技术服务,参与申报国家级、省级重点科研项目,以及在农业先进科技、人才、设备和管理等方面加强交流合作等措施。

在林业重点生态工程建设、林木种子生产经营和进出口等方面,“粤台农林34条”有16处明确提出台胞台企在申报有关资格资质及享受有关优惠政策方面,适用与广东居民企业同等条件。在帮助相关台胞台企拓宽销售渠道方面,将严选优台农农产品,引导进入供销社系统消费帮扶渠道销售。如在一些实体门店设置台农产品专区、专柜,以优质农产品进机关、进医院、进学校、进社区、进企业等等。

## 2021广东高中学考和中职专业技能课程考试平稳顺利举行

# 57.7万名考生参加考试

羊城晚报记者孙唯、通讯员粤考宣报道:6月11日,广东省教育考试院宣布,2020-2021学年下学期(高二年级及以上)高中学业水平合格性考试和6月中等职业技术教育专业技能课程考试于6月10-11日平稳顺利完成。

本次高中学业水平合格性考试开考历史、地理、化学、生物学、思想政治和物理6个科目,全省共设51个考点,1968个考场,3.7万名考生参加考试。

因疫情防控需要,广州、佛山两市仅安排了因今年高考录取需要的考生参加本次考试,其余考生的考试安排另行通知。

## 5月份广州CPI环比由降转涨

羊城晚报记者陈泽云、通讯员穗统宣报道:6月11日,国家统计局广州调查队数据显示,5月份,广州居民消费价格指数(简称CPI)环比由上月的下降0.2%转为上涨0.1%,其中食品价格下降1.0%,非食品价格上涨0.4%;消费品价格持平,服务价格上涨0.4%。1月-5月,广州CPI同比上涨0.3%。八大类商品及服务价格环比6涨2降。

CPI环比上涨,主要是受到非食品项的向上拉力。其中,教育文化娱乐类价格上涨0.8%。五一期间,市民踊跃出游,带动机票、酒店住宿等价格上涨,旅行社收费价格上涨4.5%,而受部分新电影上映影响,电影及演出票价格上涨3.5%。

# 华师今年本科计划招生7130人

普通类师范本科专业去年在本科提前批录取,今年则在本科批录取

份招生。

2021年,华师非师范专业计划在广东招生3888人,其余的在河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、湖南、广西、海南、重庆、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、宁夏、新疆等省份招生。

华师特别提醒,今年录取批次有重大变化。记者留意到,普通类师范本科专业去年在本科提前批录取,今年则在本科批录取。目前,华师有石牌、大学城、南海和汕尾四个校区,不同的专业分布在对应的校区。今年广东省高考实行院校专业组投档

录取模式,例如,在提前批本科对公费定向培养粤东粤西粤北地区中小学教师专项计划设置历史类招生专业组13个,物理类招生专业组12个,在本科批对普通类、地方专项、中外合作办学、中外联合培养设置不同的招生专业组。艺体类也在本科招生。

外省高考录取模式以各省考试院公布为准,华师外省普通文理(历史、物理)类在第一批(重点批或本科批)录取,美术类、音乐类本科专业使用术科省统考成绩录取,录取批次按教育部及生源省(自治区、直辖市)规定确定。

# 刑案被害人家庭生活困难,怎办?

省检察院检察长直接办案,召开听证会决定给予司法救助

文/图 羊城晚报记者 董柳 通讯员 高燕艳 李景儒



### 公开听证,决定给予国家司法救助

鉴于此案为重大司法救助案件,林贻影决定对此案进行公开听证。考虑疫情原因,听证会以视频方式进行,设立广州主会场和河源分会场,同时邀请人大代表、政协委员、人民监督员、律师代表等作为听证员参加听证。

听证会上,罗某强和罗某飞对需要听证的问题进行说明并陈述申请救助的理由(张某英申请救助理由由罗某飞代为陈述),当罗某强述及自己家庭的具体情况时,他几度哽咽,泣不成声。听了两名申请人的陈述后,林贻影非常关心,细细询问了罗某强结核病的治疗情况和女儿今年参加高考的情况,鼓励罗某强用心经营茶园,好好照顾叔叔和外婆,早日帮助外婆医治好眼睛。

经集中评议,听证员们一致认为该起案件申请人家庭遭受损失重大、生活困难,案件听证程序合法、适用法律正确,符合国家司法救助条件,同意检察机关的建议,决定给予申请人国家司法救助。

据统计,2020年全省检察机关共办理司法救助案件744件,救助1736人,发放救助金3130.9万元,同比分别增加43.9%、102.6%和45.8%,位居全国前列。

据,需长年用药治疗,无法从事体力劳动且无固定收入。有子女四人,但出嫁的大女儿和成婚的儿子皆家境一般,无法帮助父亲,三女儿和四女儿寄养在亲戚家里,均是在校未成年人,两名未成年女儿的生活、教育费用都没有着落。罗某强家中还欠下了较重的债务,办理杨某英后事以及治疗肺结核的花费,使其家庭生活更加艰难。

申请人罗某飞(被害人袁某娣儿子)与年老体弱多病的二叔(五保户)同住在一个狭窄简陋的房间里。其生活来源主要是靠经营父亲留下来的几亩茶山,收入甚微且不稳定,他还承担二叔的赡养义务。屋漏偏逢连夜雨,在母亲袁某娣被害后,其父亲、祖母、祖父也相继病逝,医治费用及办理家人后事的费用让本就贫困的家庭雪上加霜。家中虽有其他亲戚,但都是贫困家庭,入不敷出,更无法伸出援助之手。

忍受丧亲之痛的除了袁某娣的儿子,还有她的母亲张某英。张某英已85岁高龄,属一级残疾,大儿子和二儿子均已50多岁,并且智力残障、未婚,一家三口为建档立卡贫困户,每月仅靠领取700余元低保生活。虽然小儿子智力正常,但其妻子为聋哑残疾人,且育有两个孩子,均在校就读,根本没有能力在经济上照顾母亲。袁某娣的意外去世,让其母张某英家的经济更加拮

据,难以维持。

## 特别报道

2021年6月12日/星期六/经济新闻部主编  
责编 李卉/美编 陈日升/校对 周勇

A5

# 滴滴出行递交IPO招股书: 3年为司机创造6000亿元收入

文/沈钊 图/受访者提供

DiDi

全球最大的  
移动出行科技平台<sup>(1)</sup>



现有产品品类以持续提升用户体验;剩余部分可能用于营运资金需求和潜在的战略投资等。

在发展方向上,滴滴坚持“安全第一”承诺,持续投入安全,将安全放在首位。目前滴滴拥有一套完整的安全保障体系,安全策略覆盖乘车前、乘车中和乘车后。

此外,滴滴致力于与各地主管部门、出租车行业、汽车产业链等伙伴及社群积极协作,用本地化的人工智能技术推动智慧交通创新,共同解决全球交通、环保和就业挑战。滴滴将持续致力于提升用户体验,创造社会价值,建设安全、开放、可持续的未来移动出行和本地生活服务新生态。

在全球联手中抗击新冠疫情上,滴滴设立了全球抗疫基金,以支持受疫情影响的司机和骑手。

截至2020年12月31日,滴滴免费派发1100万套餐口罩和消毒用品。除了在国内积极配合当地防疫部门引导网约车司机接种疫苗,滴滴还在中国以外的14个开展业务的国家覆盖“疫苗接种基金”,并向一线医护人员提供600万次免费或优惠的出行服务。

## 检察长办案,三级检察院联合救助

案件线索到广东省检察院后,相关部门检察人员逐级呈报该案。面对这起重大司法救助案件,省检察院检察长林贻影听取情况汇报,详细了解了被害人家属现在的生产生活情况。“残疾人生活如何?有没有保障?未成年人人是不是还在读书,得到应有的教育了吗?”在审查卷材料后,林贻影决定作为承办检察官直接办理此案,并提议由省、市、县三级检察机关进行联合救助。

为充分了解案件情况,三级检察院办案人员多次前往申请人家里和当地村委会实地调查核实,并听取申请人意见。

经实地走访核实,申请人罗某强(被害人杨某英丈夫)罹患陈旧性肺结

交易量为4100万单,全平台总交易额为3410亿元人民币。2018年1月1日至2021年3月31日的3年时间内,平台司机总收入约6000亿元人民币。

招股书也公布了滴滴具体业务的收入情况。2020年,滴滴三大业务——中国出行业务、国际业务和其他业务收入分别是1336亿元、23亿元和58亿元人民币。

其中,中国出行业务和国际化业务的平台收入从2018年的187亿元人民币,增长到2019年的242亿元人民币,并进一步增长到2020年的347亿元人民币,年均复合增长率为36%。2020年和2021年第一季度的平台收入中,93.4%来自于中国,6.6%来自于国际。

在2020年7月1日至2020年12月31日的6个月中,中国出行业务的交易总额为1216亿元人民币,比2020年1月1日至2020年6月30日的6个月增长了80.3%,比2019年7月1日至2019年12月31日的6个月增长12.2%。

在盈利表现上,中国出行业务2019年实现调整的息税前利润38.4亿元人民币,2020年39.6亿元人民币,2021年一季度36.2亿元人民币。此外,2020年中国网约车业务息税摊销前利润率为3.1%。

截至2020年12月31日,滴滴在全球共有15914名全职员工,其中研发员工7110名,研发员工占比44.7%。

对于此次募资的用途,滴滴在招股书中披露计划将约30%的募资金额用于扩大中国以外国际市场的业务;约30%的募资金额用于提升包括共享出行、电动汽车和自动驾驶在内的技术能力;约20%用于推出新产品和拓